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Ficha Técnica Sondeo Reforma Laboral  
Afiliados Cámara de Comercio de Cali

Técnica

Entrevista telefónica, con aplicación de cuestionario estructurado

Grupo objetivo

Directivos y personal a cargo de la empresa

Tipo de muestreo

Aleatorio simple

Tamaño de muestra

320 Encuestas realizadas

Nivel de Confianza y Margen de error

C=95% . E=5% 

Medición

Abril-Mayo de 2023

Cobertura

Jurisdicción Cámara de Comercio de Cali



Porcentaje de empresas según perspectiva de impacto que tendría 
la implementación del actual proyecto de Reforma Laboral –

Afiliados CCC

Negativa 71,3

Indiferente
21,6

Positiva 7,2



Porcentaje de empresas según principales puntos propuestos en el actual 
proyecto de Reforma Laboral con mayor afectación en la empresa - Afiliados CCC
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Ninguna

Protección de derechos al trabajo en plataformas digitales o de reparto

Prohibición de contratos colectivos

Restablecer el preaviso para los trabajadores

Regreso de los recargos festivos y dominicales

Protección y promoción del derecho de asociación sindical

No poder prorrogar o contratar personal temporal por más de un año

Aumento en la indemnización por despido injustificado

Licencia de paternidad

Delimitación de las jornadas diurna y nocturna de trabajo

Priorizar la contratación con contrato indefinido



Porcentaje de empresas según disminución de incentivos para contratar nuevo personal 
en la empresa al implementarse el actual proyecto de Reforma Laboral – Afiliados CCC

Sí
75,3

Indiferente
13,4

No
11,3



Porcentaje de empresas según decisión que tomará ante la implementación del actual proyecto de 
Reforma Laboral respecto al número de trabajadores – Afiliados CCC
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Aumentarán Se mantendrán Disminuirán

13,9

50,3

35,8

Menos del 10%

Del 10% al 25%

Más del 25%



Porcentaje de empresas según decisiones que aplicaría al aprobarse el actual proyecto de Reforma Laboral –
Afiliados CCC
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Otra*

Promover el derecho de asociación sindical

Contratar más mujeres que hombres, buscando el equilibrio de género

Contratar más practicantes asumiendo sus nuevos costos

Dejar de contratar practicantes y pagar al Sena la respectiva cuota por no hacerlo

Cambiar de horarios de funcionamiento

Contratar a término indefinido los trabajadores que no lo están

Despedir personal asumiendo los nuevos costos de indemnización por despido injustificado

Reemplazar mano de obra por maquinaria y/o tecnología

Continuar operando con normalidad

No trabajar los festivos y dominicales

No trabajar horas extras

Limitar la contratación de personal temporal

Subir precios de productos o servicios para compensar aumentos en costos salariales

*Cambiar el tipo de vinculación laboral, cerrar la empresa, quitar el aumento que sueldo que hace la empresa anualmente, contratar informal, contratar en el extranjero, despedir 
personal antes de que se implemente la Reforma, tercerizar



Porcentaje de empresas según decisión que tomará en materia de inversión 
al aprobarse el actual proyecto de Reforma Laboral – Afiliados CCC

Se descartarán 
proyectos de 

inversión
24,4

Se aplazará
23,8

Se mantendrá
22,5

No tienen proyectos 
de inversión

20,6

Se ajustará el monto 
de la inversión

8,8
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Empresas Micros y Pequeñas

Empresas Medianas y Grandes

Total Empresas del Sondeo

Mejor o mucho mejor Igual Peor o mucho peor

Porcentaje de empresas según perspectivas sobre la situación económica de la empresa al 
aprobarse el actual proyecto de Reforma Laboral - total y por tamaño de empresa - Afiliados CCC



Porcentaje de empresas según decisión de contratar practicantes y/o aprendices con 
pago de cesantías, intereses de cesantías, primas, vacaciones y estabilidad laboral

- Afiliados CCC

No
72,2

Sí
27,8
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